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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bouwmateriaal met grondstoffenverklaring  -  Mengverbod

Op veel grote bouwwerven worden materialen in de zin van het Materialendecreet 
gebruikt die vroeger een afvalstof waren, maar die door een grondstoffenverklaring hun 
statuut van afval hebben verloren en ingezet kunnen worden in de bouwwereld. In veel 
van deze grondstoffenverklaringen wordt als voorwaarde opgelegd dat deze materialen 
niet vermengd mogen worden met andere materialen (vaak ook oude afvalstoffen met 
een eigen grondstoffenverklaring). Een en ander zou teruggebracht kunnen worden op de 
idee dat elke stof die een materiaal is geworden, met een specifieke 
grondstoffenverklaring getraceerd moet kunnen blijven worden tot en met de producent. 

Dergelijk mengverbod zorgt er evenwel voor dat op werven de diverse materialen (elk 
met hun eigen grondstoffenverklaring) vaak apart gestockeerd moeten worden. Dat vergt 
een zekere organisatie op de werven. Zo zijn er onder andere bij de werkzaamheden in 
de Gentstraat in Meulebeke en aan de werken in Kortrijk heel wat bijkomende percelen in 
gebruik genomen voor tijdelijke stockruimte. Die op hun beurt ook voor bijkomend 
wegvervoer en overlast zorgen in de nabijheid van de werken. 

1. Klopt het dat de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) bijna 
standaard de voorwaarden rond niet-vermenging met andere materialen oplegt? Zo 
ja, wat is de motivering daartoe?

2. Ziet de minister een versoepeling haalbaar voor wat betreft deze mengverboden?

3. Zijn er voor de verschillende materialen stockvoorwaarden opgelegd om de hinder 
voor buurten te beperken, zoals stof, modder,… ?



ZUHAL DEMIR 
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ANTWOORD
op vraag nr. 544 van 8 maart 2023
van AXEL RONSE

1. OVAM legt in de grondstofverklaringen voor niet-vormgegeven toepassingen (zoals 
funderingsmaterialen en aanvulzanden) niet systematisch voorwaarden op rond het 
niet-vermengen in de gebruiksfase van de grondstof. Voor vormgegeven toepassingen 
is het mengen van de grondstof wel strikt bepaald in de opgegeven receptuur in de 
grondstofverklaring.

2. De voorwaarden rond het mengen van grondstoffen met een grondstofverklaring in 
vormgegeven producten is essentieel in het garanderen van milieuveilig gebruik van 
de grondstof. Afwijken van de mengvoorwaarden zorgt dat er geen garantie meer is 
dat er geen afvalstoffen vermengd raken met de bodem, of dat er schadelijke stoffen 
uitlogen in de bodem.

3. Dit gebeurt niet in de grondstofverklaring. In de omgevingsvergunning worden deze 
voorwaarden opgelegd rond hinder en emissies. Zo zullen bijvoorbeeld voor een 
tijdelijk werfterrein maatregelen worden opgelegd opdat de stock van tijdelijke 
(bouw)materialen gescheiden blijft van de bodem.


